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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Καλλιάνο 
            

 

 

Θέμα: «Ποιο είναι το σχέδιο άμεσης αξιοποίησης της επιτυχημένης αντιμετώπισης της 

πανδημίας του κορωνοϊού στην ανάπτυξη του ιατρικού τουρισμού στα Νότια 

Προάστια Αθηνών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 6608/19.05.2020 Ερώτηση . 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Καλλιάνος, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα: 

Οι επιπτώσεις του COVID 19 σε ποικίλους τομείς της οικονομίας, έγιναν εμφανείς τόσο 

σε εγχώριο όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ως αποτέλεσμα αυτού, αλλά και της 

συνακόλουθης μείωσης του ρυθμού ανάπτυξης του παγκόσμιου τουρισμού, ο τομέας της 

απασχόλησης στην τουριστική αλυσίδα αναμένεται να δεχθεί ισχυρές πιέσεις, οι οποίες θα 

είναι πιο εμφανείς στις μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις, που αντιπροσωπεύουν το 80% του 

συνόλου των τουριστικών επιχειρήσεων. Ο ελληνικός τουρισμός πλήττεται καθολικά και η 

στήριξή του αποτελεί κύρια μέριμνα όχι μόνο του Υπουργείου Τουρισμού αλλά και όλης της 

κυβέρνησης. Οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι του τουρισμού βρίσκονται στο επίκεντρο 

των μέτρων της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημικής νόσου 

COVID-19. Μία πρώτη δέσμη μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων και επιχειρήσεων 

προβλέφθηκε με σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, η οποία δημοσιεύτηκε στις 

11.03.2020 (ΦΕΚ 55/Α΄/11.03.2020). Στην συγκεκριμένη ΠΝΠ περιλαμβάνεται στον Πίνακα 

Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας που τυγχάνουν των ευεργετικών μέτρων και ο ΚΑΔ 9604 

«Δραστηριότητες σχετικές με τη φυσική ευεξία», προκειμένου για την στήριξη των νόμιμων 

επιχειρήσεων που προσφέρουν υπηρεσίες ιαματικού τουρισμού και τουρισμού ευεξίας.  

 Επιπλέον, με γνώμονα την εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την 

τουριστική ανάπτυξη της χώρας το Υπουργείο Τουρισμού δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των 

ειδικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων προσφέρονται στον 

ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε 
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σημείο της χώρας. Ο σχεδιασμός και η πολιτική που ακολουθούνται έχουν ως στόχο την 

ανάδειξη της χώρας σε προορισμό ειδικού ενδιαφέροντος, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

χρόνου, προβάλλοντας τις δυνατότητες που έχει ο επισκέπτης να απολαμβάνει μια ευρεία 

γκάμα ποιοτικών προϊόντων που καθιστούν την εμπειρία του μοναδική και που την 

διαφοροποιούν ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες του. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία του θεματικού τουρισμού, το  

Υπουργείο Τουρισμού έχει θέσει ως προτεραιότητα την ανάδειξη ειδικότερα του ιατρικού 

τουρισμού, μέσα από την θεσμοθέτηση, ανάπτυξη, προώθηση και προβολή τους. 

Σχετικά με την προώθηση και την ανάπτυξη του Ιατρικού Τουρισμού/Τουρισμού Υγείας  

ήδη ενημερώθηκε ο εν λόγω βουλευτής  για τη  σειρά δράσεων που έχουν ληφθεί από το 

Υπουργείο Τουρισμού με απάντησή μας στην με αριθμό 3693/31.01.2020 Ερώτησή του.  

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας με 

σκοπό την ανάπτυξη συνεργειών, συνταυτίζοντας δράσεις και προτάσεις, δεδομένου ότι 

υπάρχει άμεση αλληλεπίδραση ιατρικού τουρισμού και καταγραφής παρόχων υπηρεσιών 

τουρισμού υγείας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται δε στην κατάρτιση του εθνικού στρατηγικού 

σχεδίου προβολής και προώθησης με στοχευμένη συμπερίληψη του τουρισμού υγείας στην 

προϊοντική στρατηγική καθώς και στοχευμένες παρεμβάσεις, σε περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο, ικανές να κινητοποιήσουν τις παραγωγικές και αναπτυξιακές δυνάμεις ενός 

τόπου, συμβάλλοντας έτσι στην αειφόρο οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή του. 

Με την εθνική και περιφερειακή τουριστική πολιτική που εφαρμόζεται μέσα από τα 

προγράμματα επικοινωνίας του ΕΟΤ, και στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας που έχει 

καθιερωθεί με την τοπική αυτοδιοίκηση της χώρας, το Υπουργείο Τουρισμού προωθεί την 

ανάπτυξη, προώθηση και προβολή των τουριστικών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και 

θεματικών τουριστικών προϊόντων της ελληνικής επικράτειας, πέραν του παραδοσιακού 

μοντέλου «ήλιος και θάλασσα», με στόχο την ενίσχυση  του βιώσιμου τουρισμού, με 

χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα, υψηλή προστιθέμενη αξία και κοινωνική ευθύνη 

έναντι του επισκέπτη και της τοπικής κοινωνίας. 

           ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             
       

                                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 
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